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                                                                 042/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 19/12/2023. 

 
Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 
Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, André Peiter, Adriane Marconi Mielke, 
Egon Hansen, Eloir Bauer, Janice Seibt, Karin Spier, Neudir Hübler e Valdir Lubenow. 
A mesa foi presidida pela Vereadora Adriane Marconi Mielke e secretariada pelo 
Vereador Neudir Hübler. A Senhora Presidente colocou em discussão a Ata nº 041/2023. 
Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação a Ata Nº 
041/2023, que foi aprovada por unanimidade. A Senhora Presidente solicitou que à 
secretária lesse o Pequeno Expediente. Projeto de Lei 080/2023 –Autoriza a contratação 
de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras providências. 
Justificativa. Senhora Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa 
apreciação e votação o Projeto de Lei nº 080/2023, que trata da contratação emergencial 
de 01 (um) Nutricionista– 20 Horas. A contratação emergencial para o cargo de 
Nutricionista – 20 Horas, decorre da necessidade de dar planejamento e 
acompanhamento, além da supervisão do preparo e armazenamento da merenda escolar 
na rede de ensino municipal. Atualmente, o Município conta com 01 (uma) nutricionista 
nos quadros, porém, vinculada à Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social. A 
referida contratação decorre da necessidade de 01 (uma) nutricionista que ficará vinculada 
na Secretaria Municipal de Educação e Cultura, cumprindo as atividades inerentes ao 
PNAE (Programa Nacional de Alimentação Escolar) e outras que se fizerem necessárias. 
Cabe salientar que a referida necessidade vem sendo suprida através do contrato nº 
013/2022 da Sra. Daiane Luisa Ternus, o qual vigerá apenas até 24/01/2024, motivo pelo 
qual será necessária nova contratação emergencial. A contratação deverá permanecer pelo 
período máximo de 01 (um) ano, podendo ser renovada por igual período em caso de 
interesse público. Pelas razões apresentadas, solicitamos aprovação do Projeto de Lei. 
Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei 081/2023 –Autoriza a 
contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras 
providências. Justificativa. Senhora Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos 
para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 081/2023, que trata da contratação 
emergencial de 01 (um) Técnico de Enfermagem. A contratação emergencial para o cargo 
de Técnico de Enfermagem decorre da necessidade desse profissional junto a Unidade 
Básica de Saúde Ruben Kirschner, considerando o pedido de exoneração da servidora 
efetiva, Sra. Iselda Falgembach, a contar do dia 14 de janeiro de 2022 não trabalhado, 
conforme Portaria nº 004/2022, de 11/01/2022. A referida função, atualmente, vem sendo 
suprida através do contrato nº 002/2022 da Sra. Carla Willers Pereira, porém, o mesmo 
vigerá apenas até 25/01/2024, sendo que, a contar de tal data será necessária nova 
contratação emergencial. Para que a Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, 
bem os munícipes não fiquem desatendidos deste profissional, pedimos a aprovação do 
presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de 
Lei 082/2023 – Autoriza conceder recursos financeiros para a Sociedade Cultural e 
Recreativa Aliança e dá outras providências. Justificativa. Senhora Presidente, Senhores 
Vereadores: Encaminhamos para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 
082/2023, com o objetivo de obter autorização legislativa para destinar auxílio financeiro 
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a Sociedade Cultural e Recreativa Aliança no importe de R$ 15.000,00 (quinze mil reais). 
O referido incentivo financeiro terá como objetivo o apoio à Entidade para a realização 
de reformas e ampliações, assim como organização contábil e documental da entidade, a 
qual, vem passando por dificuldades inerentes aos clubes sociais que, cada dia, contam 
com cada vez menos associados e arrecadação. Registre-se que, há muitos anos, a 
Sociedade Aliança mantém parceria com o Poder Público local, através de cedência de 
seu patrimônio para utilização da municipalidade, em especial por parte da Secretaria 
Municipal de Educação e Cultura, para o desenvolvimento de projetos, como por 
exemplo, o de iniciação ao Bolão, o qual faz parte da cultura trazida pelos imigrantes 
germânicos que primeiro chegaram em Picada Café. Como se não bastasse, outros 
projetos são reiteradamente desenvolvidos em parceria pelo Poder Público com a entidade 
beneficiada, como a utilização das áreas e estruturas da Sociedade Aliança para realização 
de oficinas de educação integral, apresentações das escolas e de exposições da área da 
educação e cultura. Não se pode perder de vista também, que a importância do repasse é 
latente, tendo em vista a necessidade de manutenção da Sociedade Aliança, a qual 
representa uma memória viva no patrimônio histórico imaterial do Município de Picada 
Café. Por essas razões, solicitamos a aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, 
Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei 083/2023 – Define percentual de revisão 
geral anual das remunerações e subsídios dos Servidores Públicos Municipais e dá outras 
providências. Justificativa. Senhora Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos 
para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 083/2023, que propõe a revisão 
geral anual às remunerações e subsídios dos Servidores Públicos Municipais do Poder 
Executivo de Picada Café, estabelecido pela Lei Municipal nº 0873/2004 e na forma do 
Inciso X, do Art. 37, da Constituição Federal. A proposta é de revisão em 7,38%, a ser 
pago a partir de 1º de janeiro de 2024. Nos termos do artigo 37, X da Constituição Federal, 
sendo 3,851% decorrente da perda do poder aquisitivo calculada pelo INPC e 3,529% a 
título de aumento. Propomos juntamente a revisão do Vale-Alimentação, que passará a 
ser de R$ 600,00 (seiscentos reais) mensais. A referida revisão de 7,38% já foi prevista 
na Lei do Orçamento, com o intuito de repor as perdas salariais dos servidores municipais 
em decorrência da pandemia da Covid-19, que congelou qualquer tipo de aumento e a 
concessão de benefícios. Pelas razões apresentadas, solicitamos aprovação do Projeto de 
Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei 084/2023 – 
Autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências. Justificativa. Senhora 
Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para Vossa apreciação e votação o 
Projeto de Lei nº 084/2023, que pretende a abertura de crédito especial no orçamento de 
2023 para aplicar recursos na segurança pública, como a aquisição de materiais 
permanentes (câmeras e demais equipamentos), que visam auxiliar a Brigada Militar para 
o monitoramento em pontos estratégicos do Município, assim como obra de cercamento 
do atual prédio da Brigada Militar. Por essas razões, solicitamos a aprovação do Projeto 
de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Pedido de Indicação. 
Exmº.Srº. Vice-presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café/RS. A vereadora 
Adriane Marconi, com assento nesta Casa Legislativa, apresenta Indicação ao Poder 
Executivo Municipal, na forma do art. 164, do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Vereadores. É sabido que todos os anos o restante do valor monetário da verba deste 
Poder retorna ao cofre único do Município, porém, gostaríamos de indicar o valor para a 
futura aquisição de um terreno para a construção da sede própria para a Câmara de 
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Vereadores. Ainda não há uma previsão de um valor exato que retornará aos cofres 
públicos, uma vez que ainda há valores a serem pagos como folha de pagamento e outros. 
Requer, portanto, seja a presente indicação submetida ao Poder Executivo, rogando por 
seu atendimento, com a maior brevidade possível. Sala de sessões da Câmara Municipal, 
19 de dezembro de 2023. Adriane Marconi Mielke, Bancada do PTB. De moradores e 
empresários da Rua Integração e Rua Theobaldo Buhler, para Câmara Municipal de 
Vereadores. Assunto: Solicitação de melhorias e prevenção de inundações. Exmos 
Senhores Vereadores: Nós, moradores da Rua Emancipação e Rua Theobaldo Buhler, 
atingidos pelas enchentes do Rio Cadeia, nos meses de junho e novembro de 2023, viemos 
por meio deste solicitar a Câmara Municipal de Vereadores, providencias de melhorias e 
prevenção de inundações, alargamento de trechos do rio entre o Camping Prainha e a 
Ponte São João, e desassoreamento do mesmo, além da limpeza e desobstrução das 
demais pontes sobre o rio e arroios que desaguam nele para evitar eventos futuros. 
Solicitamos que isto seja visto em formas de urgência. Sendo o que tínhamos para este 
momento, Moradores da Rua Integração e Rua Theobaldo Buhler. Passamos para o 
Grande Expediente, onde constam os projetos de Lei 080/2023, 081/2023, 082/2023, 
083/2023 e 084/2023. A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Da 
Vereadora Karin Spier: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa, a todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse 
que o Projeto de Lei 080/2023, autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial 
e por tempo determinado e dá outras providências e explicou que trata da contratação 
emergencial de um nutricionista vinte horas para o planejamento, acompanhamento, 
supervisão do preparo e armazenamento da merenda escolar na rede municipal de ensino. 
Disse que atualmente temos uma nutricionista e que a mesma está vinculada à Secretaria 
da Saúde e Assistência Social e que esta contratação decorre da necessidade de um 
nutricionista vinculado à Secretaria de Educação e Cultura, para o cumprimento das 
atividades do Programa Nacional de Alimentação Escolar. Contou que essa necessidade 
vem sendo suprida pela Sra Daiane Luisa Ternus, conforme contrato 013/2022, vigente 
apenas até o dia vinte e quatro de janeiro de dois mil e vinte e quatro e pediu a urgência 
urgentíssima desse projeto. Disse que o Projeto de Lei 081/2023, autoriza a contratação 
de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras providências e 
explicou que trata da contratação emergencial de um Técnico em Enfermagem, junto a 
Unidade Básica de Saúde Rubem Kirschner, devido a exoneração da Servidora Efetiva 
Sra. Iselda Falgenbach no dia quatorze de janeiro dois mil e vinte e dois, conforme 
portaria 004/2022 e que vinha sendo suprida através do contrato 002/2022 da Sra. Carla 
Willers Pereira, vigente apenas até o dia vinte e cinco de janeiro de dois mil e vinte e 
quatro. Pediu a urgência urgentíssima. Disse que o Projeto de Lei 082/2023, autoriza 
conceder recursos financeiros para a Sociedade Cultural e Recreativa Aliança e dá outras 
providências e explicou que esse projeto tem como objetivo obter autorização legislativa 
para destinar recursos financeiros, num montante de quinze mil reais a Sociedade Cultural 
e Recreativa Aliança. Segundo a vereadora, recurso esse que objetiva apoio a entidade 
para reformas, ampliações, bem como organização contábil da entidade que vem 
passando por dificuldades inerentes aos Clubes Sociais. Destacou que a Sociedade 
Aliança mantém parceria com o Poder Público local, cedendo espaço para diversos 
projetos, seja na Secretaria de Educação e Cultura, na realização de oficinas, na educação 
integral, nas apresentações e outros. Disse que a Sociedade Aliança representa uma 
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memória viva no patrimônio histórico imaterial do Município de Picada Café e pediu a 
urgência urgentíssima desse projeto. Disse que o Projeto de Lei 083/2023, define 
percentual de revisão geral anual das remunerações e subsídios dos Servidores Públicos 
Municipais e dá outras providências e explicou que esse projeto propõe a revisão geral 
anual às remunerações e subsídios dos Servidores Municipais do Poder Executivo do 
Município de Picada Café, no montante de 7,38% a ser pago a partir de primeiro de janeiro 
de dois mil e vinte e quatro, assim sendo 3,851% decorrente da perda do poder aquisitivo 
calculada pelo INPC e 3,529% a título de aumento e o vale alimentação passará a ser de 
seiscentos reais. Pediu a urgência urgentíssima. Disse que o Projeto de lei 084/2023, 
autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências e explicou que pretende a 
abertura de crédito especial no orçamento de dois mil e vinte e três para aplicar recursos 
na segurança pública com aquisição de câmeras e demais equipamentos visando auxiliar 
a Brigada Militar com monitoramento em pontos estratégicos do Município, como 
também o cercamento do prédio da Brigada Militar. Pediu a urgência urgentíssima. 
Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência 
urgentíssima o Projeto de Lei 080/2023, que foi aprovado com a ausência do Vereador 
Adão Pereira dos Santos. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência 
urgentíssima o Projeto de Lei 081/2023, que foi aprovado com a ausência do Vereador 
Adão Pereira dos Santos. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência 
urgentíssima o Projeto de Lei 082/2023, que foi aprovado com a ausência do Vereador 
Adão Pereira dos Santos. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência 
urgentíssima o Projeto de Lei 083/2023, que foi aprovado com a ausência do Vereador 
Adão Pereira dos Santos. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência 
urgentíssima o Projeto de Lei 084/2023, que foi aprovado com a ausência do Vereador 
Adão Pereira dos Santos.  Passamos para a Ordem do Dia onde constam os projetos de 
Lei 080/2023, 081/2023, 082/2023, 083/2023 e 084/2023. A Senhora Presidente colocou 
a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em 
votação o Projeto de Lei 080/2023, que foi aprovado com a ausência do Vereador Adão 
Pereira dos Santos. A Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 081/2023, 
que foi aprovado com a ausência do Vereador Adão Pereira dos Santos. A Senhora 
Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 082/2023, que foi aprovado com a 
ausência do Vereador Adão Pereira dos Santos. A Senhora Presidente colocou em votação 
o Projeto de Lei 083/2023, que foi aprovado com a ausência do Vereador Adão Pereira 
dos Santos. A Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 084/2023, que foi 
aprovado com a ausência do Vereador Adão Pereira dos Santos. Neste momento a 
Senhora Presidente interrompeu a sessão por tempo indeterminado e convidou a Senhora 
Laura Brewster para explanar sobre a Associação dos Meliponicultores e Apicultores de 
Picada Café. Depois da explanação passamos para as Explicações Pessoais. A Senhora 
Presidente colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou a todos 
novamente. Disse que queria falar um pouco sobre o projeto 083/2023, que trata da 
revisão anual da remuneração dos servidores públicos do nosso município e sabe-se que 
a perda do poder aquisitivo calculado do INPC foi de 3,851%, mas a Administração 
Municipal entendeu por bem repor estas perdas salariais dos últimos anos, também em 
decorrência do Covid 19, no ano de dois mil e vinte. Contou que na Administração 
passada houve uma perda de 5,15% sendo que parte dessa perda já foi recuperada nesta 
Administração e agora com o percentual de 7,38% é zerado estas perdas dos últimos anos. 
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Parabenizou o Prefeito Luciano e toda sua equipe não apenas por este índice de reajuste, 
mas também por tantos outros como por exemplo, a insalubridade que foi incorporado 
nas remunerações daqueles que efetivamente fazem o direito dessa insalubridade e outras 
tantas coisas que foram feitas. Destacou que mais um ano se passou, um ano de muitas 
obras, um ano de muitas conquistas de muitos avanços, mas também um ano bem 
complicado, um ano de muitas chuvas, um ano de muitas enxurradas, de muitas pontes 
destruídas, de muita destruição e muito trabalho a ser feito com todas essas enxurradas, 
com todos esses rios levando árvores e todos os entulhos. Disse que a Administração 
Municipal sempre disposta a ajudar na medida do possível e que temos que seguir em 
frente, temos que seguir na fé, na vontade de sempre ajudar e sempre fazer o bem. Desejou 
um abençoado Natal com muitas alegrias, com muita paz e com muito amor e um 
próspero dois mil e vinte e quatro para todos os munícipes e amigos de Picada Café. 
Agradeceu.Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, 
secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes 
sociais. Desejou um Feliz natal e um próspero Ano Novo com muita saúde, paz, amor e 
sucesso para todos e também se colocou à disposição de todos. Do Vereador André 
Peiter: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, 
todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Fez um agradecimento ao 
Deputado Marcel Van Hattem de Dois Irmãos, que enviou a Emenda do projeto de 
duzentos e cinquenta mil reais que foi aprovado e acredita que isso precisa ser divulgado 
e agradecer também, para novamente termos a oportunidade de receber de novo este 
projeto, pois é um projeto da segurança e que é muito bom para o nosso município. 
Segundo o vereador, acho que isso precisa divulgar e agradecer a ele de coração por ter 
mandado esta Emenda para o Município, frisou. Disse que também queria falar um pouco 
das enxurradas que deu e que sabe que não é fácil para o município atender todo mundo 
com tudo o que está acontecendo. Destacou que muita gente estaria dizendo o que vai dar 
com a ponte da Joaneta e que até agora ninguém sabe o que irão fazer. Contou que foram 
feitos vários pedidos para várias empresas irem olhar, sendo que uma já desistiu, mas que 
teriam que ver o que pode ser feito e frisou que não é fácil. Referente ao projeto do 
Aliança, comentou que também é líder de comunidade há muitos anos, além de já ter sido 
presidente de escola, presidente de Sociedade e que recentemente foi eleito novamente 
para ser Presidente do Clube América a partir de janeiro, e que sabe como é difícil manter 
uma Sociedade sem ter Emenda do Município, pois sempre tem gastos com reformas e 
tudo o que precisam fazer. Disse que foi um projeto muito bom e desejou um Feliz Natal 
e um próspero dois mil e vinte quatro a todos os munícipes. Agradeceu. Do Vereador 
Egon Hansen: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, 
imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que não se 
manifestou referente aos projetos porque todos foram bons e beneficiam o município, 
assim como o colega Vereador André Peiter falou sobre a Sociedade Aliança e que 
sempre há reparos, algo estragado. Falou que é bom quando o município tem condições 
de ajudar as Sociedades e sugeriu para o ano que vem, quando uma Sociedade precisar, 
que também haja recursos para este tipo de ajuda e citou a Sociedade de Joaneta, o 
Canelinha dentre outros. Disse que também queria falar sobre o projeto 084/2023, que é 
referente a Brigada Militar sobre as câmeras e equipamentos que visam o monitoramento 
e implantar estratégias do município e também para obras e o cercamento do atual prédio 
da Brigada Militar e que o valor é de duzentos e cinquenta mil. Disse que é um bom 
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dinheiro, que será bem aplicado, dá pra fazer muita coisa, acredita que merecem e 
destacou que é de fundamental importância as câmeras de monitoramento. Também 
desejou a todos um Feliz Natal e um abençoado dois mil e vinte e quatro. Agradeceu. Do 
Vereador Neudir Hübler: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse 
que queria falar um pouco sobre a Rua Emancipação e Rua Theobaldo Bülher, e das 
pessoas que assinaram esse pedido para fazer a limpeza desse rio para que não inunde 
mais. Segundo o vereador, acha que o município tem alguns pontos e toda vez que dá 
uma enxurrada, alaga e se nós monitorarmos estes pontos, porque, parece que nos últimos 
tempos, cai uma chuva está inundando, frisou. Contou que a última que aconteceu foi em 
oitenta e dois e ontem a noite de novo e seguidamente está acontecendo. Destacou que 
acha que precisa ser tomado providencias porque estas pessoas perdem tudo toda vez que 
tem uma enxurrada, pois se molhou uma vez, pode jogar fora. Disse que é triste ver isso, 
e em cada enchente estar no meio desse povo e sente a dor que é perder as coisas que 
levaram anos pra conquistar. Contou que nesse ano foi feito muita coisa, mas foi destruído 
bastante coisas, assim como o colega André Peiter já havia comentado, que a gente não 
sabe como começar a construir de novo, mas temos que levantar a cabeça e tentar arrumar 
recursos para poder arrumar logo as pontes, porque é difícil ver pessoas que tem gado de 
leite e precisam andar uma hora e meia para fazer a volta, ou para pegar silagem pra tratar 
o gado e assim não tem como a pessoa obter lucro. Torceu para que no ano de dois mil e 
vinte e quatro seja melhor pra todos e conseguir ter tempos melhores porque o ano de 
dois mil e vinte e três não foi bom para o nosso município e para os municípios vizinhos. 
Disse que com muita fé em Deus, acredita que em dois mil e vinte e quatro vai ser bem 
melhor. Disse que sobre o projeto 082/2023, sobre os recursos para a Sociedade Aliança, 
pensa que o Poder Público sempre precisa estar ajudando, porque as nossas Sociedades, 
desde a pandemia, sofreram demais e até hoje tem Sociedades que foram alagadas como 
aconteceu no Jamerthal e acha que é dever o município ajudar. Desejou a todos um Feliz 
Natal e um próspero Ano Novo. Agradeceu. Da Vereadora Janice Seibt: Saudou a 
Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes 
e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria deixar uma mensagem de 
Natal, por ser a última sessão do ano. Disse que esse é o momento de encher o coração 
de gratidão e alegria e que possamos transmitir o amor a todos que nos rodeiam. Desejou 
um Feliz Natal a todos e um próspero Ano Novo. Agradeceu. Da Vereadora Adriane 
Marconi Mielke: Saudou a todos novamente em especial o Presidente Estadual, o Sr. 
Luiz Afonso e sua equipe. Disse que queria falar sobre todas as enchentes e as 
tempestades que vieram a acontecer em nosso município, uma situação bem complicada. 
Disse que concorda com a fala do Vereador Neudir, onde ele fala que é necessário ir 
direto nos pontos, onde está o problema maior, porque é ali o local que está fazendo com 
que existam outros problemas, ou seja, além daquele problema, surgem várias outras 
casas onde as águas invadiram e destacou que é necessário ir direto nestes locais. Contou 
que pela manhã, fez visita em alguns bairros e juntamente com os moradores foi 
identificado vários problemas causados com a chuva que caiu no dia anterior. Falou que 
no decorrer dos dias estes problemas serão vistos e na medida do possível, todos serão 
feitos e concertados, porém, outros problemas serão mais demorados para serem 
resolvidos, mas, serão resolvidos. Segundo a vereadora, o que depender de mim, o que 
depender desta Casa, a gente vai estar sempre atento, a gente vai estar cobrando, a gente 
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quer que as coisas sejam feitas, frisou. Disse que também queria falar da indicação e que 
no ano passado também foi feito uma indicação do valor em dinheiro que sobrou na Casa 
Legislativa e que no ano passado foi indicado para que fossem feitas melhorias na Câmara 
de Vereadores porque fica difícil pessoas idosas ter acesso na Câmara por causa das 
escadas e também por não ter acesso para cadeirantes, frisou. Destacou que o povo de 
Picada Café, merece uma casa com mais acessibilidade e os idosos que querem 
acompanhar, que gostam de acompanhar as sessões, é necessário que os vereadores 
pensem nisso, frisou. Contou que no ano passado fizeram uma indicação de um valor em 
dinheiro que era para essas coisas e que sabe que isso não acontece de um ano para o 
outro, que isso demora um pouco mais de tempo, mas que é necessário que se tenha 
projetos para que isso aconteça. Disse que para este ano também foi feito a indicação do 
valor que vai sobrar no caixa e que foi indicado para a Saúde porque é necessário e 
destacou que tem uma lista enorme de pessoas para fazer exames e que não concorda que 
pessoas esperem tanto tempo para fazer exames. Segundo a vereadora, se um médico pede 
exames é porque há uma possível doença a ser investigada e não concordo que as pessoas 
tenham que ficar esperando para fazer exames, frisou. Disse que a população adoeceu 
mais e se for ver em números a questão de ter mais atendimentos, aumentou o número de 
ecografias e a população está mais doente após essa pandemia e que está vendo estas 
questões. Contou que por exemplo, no mês de outubro, foram feitos em torno de mil e 
quinhentos exames no Posto de Saúde, fora os que foram encaminhados para Nova 
Petrópolis que é de urgência e emergência que também é feito lá e também tem o auxílio 
do Laboratório Alfa. Reforçou que existe muita demanda na questão de espera de exames 
e por isto está deixando essa indicação ao setor do governo. Disse que na questão de 
cirurgias teria que ver o que a mais tempo está esperando para fazer cirurgias nos casos 
mais graves e que seja investido o valor que estará indicando ao governo. Contou que 
ainda não sabe qual o valor que vai sobrar porque ainda tem algumas contas para serem 
pagas como pagamento de funcionários e que esta indicação será submetida ao Poder 
Executivo. Disse que espera que a população seja atendida e que todos sabem que é uma 
indicação, se vai ser feito ou não, também não sabe, mas fizemos a nossa parte, frisou. 
Desejou a todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais um Feliz Natal e 
um excelente Ano Novo e possamos ter um ano diferente, um ano abençoado por Deus e 
que todos tenham muita saúde, paz e prosperidade. Agradeceu. Ninguém fez uso da 
palavra. A Senhora Presidente comunicou que a Câmara de Vereadores entrará em 
recesso entre o período de 22 de dezembro de 2023 a 2 de fevereiro de 2024, e convocou 
os Senhores Vereadores para a próxima sessão no dia 06 de fevereiro de 2024, as 20 
horas, no local de costume. Declarou encerrada a sessão.  

 
 
 
 
 
 
 

 


